



AKO TRIEDIŤ?



TRIEDIŤ JE NORMÁLNE

TRIEDIŤ JE POVINNÉ

TRIEDIŤ JE SPRÁVNE

PAPIER



PATRÍ SEM:

noviny, časopisy, letáky, katalógy, zošity, knihy, kancel. papier, obálky, lepenka, kartón, papierové obaly, papier. tašky a vrecká, ...

NEPATRÍ SEM:

použité vreckovky, plienky, dámske vložky, plastové obaly od sladkostí a slaností, mastný papier, kopíraky, krabice od džusov, mlieka, ...

VIETE, ŽE: recykláciou papiera sa znižuje znečistenie ovzdušia o 75% a vody o 35%?
1 tona zberového papiera zachráni až 17 stromov?

PLASTY



PATRÍ SEM:

plast. fľaše a fľaštičky od nápojov, drogistického tovaru, čistiacich a pracích prostriedkov, tégliky od jogurtov, plast. misky, poháre, tácky, penový polystyrén, plast. hračky, vedrá, vaničky, prepravky, plastový záhradný nábytok, kvetináče a zakoreňovače, obalová fólia, igelitky, mikrotén. vrecká, plast. obaly od sladkostí a slaností, kávy, vrecia a vrecká z granúl a krmív pre zvieratá, ...

NEPATRÍ SEM:

hrubo znečistené plasty potravinami, hlinou, náterovými a ropnými látkami, obaly od motorového oleja, kompozitné (VKM) obaly od mlieka a džusov, výrobky z PVC, linoleum, molitan, guma, kabelky, sieťky od ovocia, celofán, ...



VIETE, ŽE: z 30 PET fliaš môže byť fleecová bunda?
zo 150 ks PET fliaš môže byť jeden koberec?

SKLO



PATRÍ SEM:

sklenené črepy, fľaše od nealko a alko nápojov, potravín, kozmetiky, zaváraninové a iné poháre, tabuľové sklo, zrkadlá, ...

NEPATRÍ SEM:

porcelán, keramika, drôtené sklo, lepené autosklo, TV obrazovky, varné sklo, neónky a úsporné žiarivky, žiarovky, teplomery, ...

VIETE, ŽE: recykláciou 1 ks vínovej fľaše sa ušetrí až 400 Wh elektrickej energie?
recykláciou 4 ks fliaš sa ušetrí el. energia na chod chladničky na 1 deň?

KOMPOZITY (Viac. Kombi. Mater.)

PATRÍ SEM:

krabicové obaly od ovocných štiav, džusov, nektárov, mlieka, mliečnych výrobkov (smotana, acidko), vína, obaly od vanilkového a práškoveho cukru, kypriaceho prášku, pudingov, sój. mlieka, ...

NEPATRÍ SEM:

krabicové (VKM) obaly so zvyškami nespotrebovaných potravín, ...



VIETE, ŽE: sa z VKM obalov vyrábajú podkladové, protihlukové a protipožiarne dosky?
sa z VKM obalov vyrábajú kartónové obaly na vajčka, ovocie aj kvetináče?

KOVY



PATRÍ SEM:

kovový šrot (plechy, rúrky, profily, tyče, bicykle, ventily, zámky, drôt, kľúče, klnce, skrutky, kovový nábytok, sudy, ...), konzervy, hliníkové plechovky, alobal, hliníkové obaly z čokolády a syrov, viečka od zaváranín a jogurtov, kovové hrnce, príbory, pívne súdky, vrchnáky, prázdne spreje, prázdne plechovky od farieb, ...)

NEPATRÍ SEM:

kovové obaly so zvyškami látok obsahujúce škodliviny, konzervy a alobal hrubo znečistený zvyškami potravín, plastové obaly od kávy, sladkostí (napolitánok) a slaností (čipsy) s hliníkovou farbou, ...



VIETE, ŽE: recykláciou hliníka sa ušetrí až 95% energie oproti prvovýrobe z bauxitu?
recykláciou 1 ks hliníkovej plechovky sa ušetrí el. energia na chod TV alebo počítača na dobu 3 hodín?

Na vydanie tohto letáka prispel:



RECYKLAČNÝ FOND

JEDLÉ OLEJE A TUKY



PATRÍ SEM:

použitý alebo nespotrebovaný jedlý (rastlinný) olej, nespotrebované rastlinné alebo živočíšne tuky (masť, maslo, margarín, ...)

NEPATRÍ SEM:

hrubé nečistoty z vysmážania, fritovania, varenia a pečenia, motorový, prevodový, hydraulický olej, syntetické tuky a vosky, ...

ŠATSTVO A TEXTIL



PATRÍ SEM:

čisté šatstvo (nositeľné aj nenositeľné), čisté textilie (obrusy, závesy, plachty, deky, záclony, ...), vankúše, paplóny, čistá a použiteľná obuv, hračky, ruksaky, aktovky, kabelky, ...

NEPATRÍ SEM:

použitá pracovná odevy, znečistené alebo zvlhnuté šatstvo a textilie, vankúše a paplóny s perím, znečistená a nepoužiteľná obuv, poškodené hračky, ruksaky, ...

BIOODPADY

PATRÍ SEM:

kuchynské: zvyšky zeleniny a ovocia (z čistenia a lisovania, ohryzky), šupky južného ovocia, zvyšky jedál, kávová usadenina, čajové vrecká, pečivo, škrupinky z vajec a orechov, kôstky, papierové utierky znečistené potravinami, ...
záhradné: tráva, lístie, pozberové zvyšky rastlín, kvety, konáre, slama, korene, opadané ovocie, kukuričné klasy, mladá burina, ...
ostatné: použité papierové utierky rúk a hygienické vreckovky, zemina z kvetináčov, vlasy (nefarbené), chlpy, srst, piliny a hobliny, drevný popol, perie, trus, ...



NEPATRÍ SEM:

kosti, mäso, ryby, mliečne výrobky, veľmi slané potraviny, rastlinný olej, popol z uhlia, zemina kontaminovaná posypovou soľou alebo olejom, uhynuté zvieratá, výkaly mäsožravých a chorých zvierat, jednorazové plienky, VKM obaly, plasty, sklo, kovy, odpady s obsahom škodlivín, ...

ELEKTRO ODPADY



PATRÍ SEM:

veľké a malé domáce spotrebiče, informačné technológie a telekomunikačné zariadenia, spotrebná elektronika, svetelné zdroje (žiarivky, LED) a svietidlá, elektr. nástroje a náradie, elektr. hračky, el. zariadenia na šport a rekreáciu, zdravot. prístroje, prístroje na monitorovanie a kontrolu

NEPATRÍ SEM:

občajné žiarovky, elektrozariadenia a elektroodpady nepochádzajúce z domácnosti, zvyšky potravín a iný odpad (v chladničkách), prepálený olej vo fritézach, nevypustená voda v práčkach, vrecká s prachom vo vysávačoch, ...

PATRÍ SEM:

vybité alebo nenábijateľné prenosné (tužkové, 9V, gombíkové, štvorcové) batérie a akumulátory, vybité automobilové batérie



BATÉRIE A AKUMULÁTORY

NEPATRÍ SEM:

priemyselné batérie a akumulátory

ODPADY SO ŠKODLIVINAMI

PATRÍ SEM:

syntetické farby, laky, živice, lepidlá, mazadlá, tuky a tmely, syntetické, minerálne a bio-rozložiteľné oleje (motorový, vykurovací, ...), rozpúšťadlá, riedidlá, benzín, čističe strojov, nemrznúce a brzdomé kvapaliny, pesticídy, chem. prípravky na ošetrovanie rastlín, dreva a proti škodcom, kyseliny, zásady (vápno), fotochemické látky, handry, štetce, pomôcky a prázdne obaly znečistené neb. škodlivinami, ...



NEPATRÍ SEM:

vodou riediteľné náterové, fasádne a interiérové farby, vodou riediteľné laky, lazúry a disperzné lepidlá, štetce, valčeky, pomôcky a vedierka znečistené vodou riediteľnými farbami a inými látkami, ...

humánne a veterinárne lieky a liečivá (odniesť do lekárne bez ochranej škatuľky a príbalového letáka), ...

PATRÍ SEM:

nábytok, regál, garníža, stojan na kvetiny, dvere, dosky, sane, vaňa, sprchový kút, umývadlo, WC, koberec, perina a matrac, kočár, plášte na kolesá bicyklov, ...

OBJEMNÝ ODPAD



NEPATRÍ SEM:

drobný stavebný odpad, elektroodpady, pneumatiky (odovzdať v predajni alebo pneuservise), papier, plasty, kovy, ...

DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD



PATRÍ SEM:

odpady z bežných udržiavacích stavebných prác (tehly, omietky, betón, obkladačky, tvárnice, škrídlly, zemina a kamenivo, okná a rámy, strešné a podlahové krytiny (lino, plávajúce podlahy), izolačné materiály, stavebné drevo, kanal. rozvody, zvyšky stavebných zmesí, náterových látok, znečistené pracovné pomôcky, ...

NEPATRÍ SEM:

stavebné odpady z prác, ktoré nie sú bežné udržiavacie (treba na ne ohlásenie alebo stavebné povolenie) a nie sú vykonávané pre fyzickú osobu.



OBEC KOŠECA (Hlavná 36/100, 018 64 Košeca)

www.koseca.sk

tel.: 0948 / 40 38 38, 042 / 44 68 183



ZBERNÝ DVOR OBCE KOŠECA (vedľa športového areálu)

mobil: 0948 / 14 16 79, 0948 / 40 38 38

